

头条 特朗普:8月1日开始征税,不会变了!

进口到美国的铜征收50%的新关税,药品可能征收高达200%的新关税

据新华社电 继下令延长“对等关税”90天暂缓期至8月1日后,美国总统特朗普8日称,这一日期“不会再变”,还表示将对所有进口到美国的铜征收50%的新关税。

■7月6日,美国总统特朗普乘直升机返回华盛顿白宫。
新华社发



特朗普:不会再延期

特朗普8日在社交媒体“真实社交”上写道:“根据昨天发给各国的信函,以及今明两天和接下来一段时间内将要发送的信函,关税将于2025年8月1日开始实施。”

他强调:“这一日期没有变化,以后也不会变!”

特朗普当天在白宫召开内阁会议时还表示,将对所有进口到美国的铜征收50%的新关税,但没有透露新关税生效具体时间。

据美国消费者新闻与商业频道报道,内阁会议结束后,美国商务部长卢特尼克说,商务部已完成对铜进口状况的调查,他预计新关税“可能在7月底或8月1日实施”。

特朗普还说,美国政府正打算对药品、半导体以及其他多个特定行业征收新的关税,并举例说,可能会对外国制造的药品征收高达200%的新关税。但他表示,这一新关税可能不会在短期内生效,目的是给制药企业迁到美国留出一定时间。

7日,特朗普在社交媒体上陆续发布了他写给日本、韩国、马来西亚、哈萨克斯坦、南非、老挝、缅甸、突尼斯、波黑、印度尼西亚、孟加拉国、塞尔维亚、柬埔寨、泰国等14国领导人的信函,表示将分别对这些国家的进口产品征收25%至40%不等的关税。

在这些内容几乎完全相同的信中,特朗普警告收信国领导人称,如果想提高关税作为回应,美国将在此次税率基础上再提高同等额度的关税。同时,如

果这些国家或其企业决定在美国境内生产产品,将不会被征收关税。如果相关国家将国内市场向美国开放,同时消除关税和非关税贸易壁垒,那么,“我们可能会对这封信的内容进行调整,相关关税税率可以向上或者向下调整,这取决于我们国家之间的关系”。

多国表示寻求谈判解决

日本首相石破茂8日表示,对美国再度提高关税感到“非常遗憾”,已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判,寻求达成能够维护国家利益的协议。石破茂说,日美多轮谈判仍未能达成协议,是因为“日本政府不愿轻易妥协,该要求的必须要求,该保护的必须保护,持续进行了强硬磋商”。

韩国产业通商资源部8日发表声明说,新政府上台后,虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判,但仍不足以就所有议题达成共识。韩方将在新关税税率生效前加速谈判,以取得互惠协商成果。

南非总统拉马福萨表示,77%的美国产品免税进入南非,而美国却对南非产品征收30%的关税,这“不合理”。拉马福萨认为,美方加征的关税是基于其对两国贸易平衡的特定解读,但南非认为该解读存在争议。

马来西亚投资、贸易与工业部8日发表声明说,单边主义措施将干扰两国商业活动、供应链及投资流动。希望与美方进一步磋商,解决尚未达成一致的问题,明确关税范围与影响,寻求及时

完成谈判的途径。

美方举措加剧经济不确定性

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”,引发美国金融市场暴跌。在多方压力下,特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天,但维持10%的“基准关税”。

白宫网站7月7日晚些时候公布的行政令显示,特朗普已下令延长“对等关税”90天暂缓期,将实施时间从7月9日推迟到8月1日。

美国财政部长贝森特6日在接受福克斯新闻频道采访时承认,正在进行的谈判数量之多,使得最终阶段的谈判变得复杂。“进入最后冲刺阶段,‘交通拥堵’非常严重。”

随着贸易谈判迎来关键周,市场担忧正在加剧。投资者担心,若贸易战再次升温,今年早些时候金融市场暴跌的混乱局面可能重现。

7日收盘时,纽约股市道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌0.94%,标准普尔500种股票指数下跌0.79%,纳斯达克综合指数下跌0.92%。在美上市的日本车企股价大跌,丰田、本田分别下跌4%和3.9%。

据美国《华盛顿邮报》报道,经济学者、企业主和外国政府官员都对特朗普政府7日所发关税函感到困惑,不知美方是否会真正执行相关计划,抑或仅试图以此推动进展迟缓的贸易谈判。但无论如何,这两种举措都会加剧经济不确定性。

特朗普称对普京“很不满意”

据新华社电 美国总统特朗普8日表示,已批准向乌克兰运送更多防御性武器,并考虑进一步对俄罗斯实施制裁。他同时称,对俄罗斯总统普京“很不满意”。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上说,普京说过很多,“态度一直非常坏”,但结果“毫无意义”。

特朗普表示,他正在考虑是否支持国会参议院正在推进的一项对俄罗斯实施严厉制裁的新法案。

本月1日,白宫和五角大楼证实,美国暂停对乌克兰的部分军援。特朗普8日在内阁会议上回答记者提问时表示,他对于究竟是谁下令暂停军援并不知情。经他批准,美国正向乌克兰发送“一些防御性武器”。

俄期待继续与美对话

据新华社电 据俄新社9日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天在记者会上表示,俄方期待继续与美国对话并修复两国关系。

“我们期待继续与华盛顿对话,并致力于修复严重受损的双边关系。”佩斯科夫说,俄美在乌克兰问题上“没有分歧”,双方都有意愿通过政治外交手段解决这一问题。

佩斯科夫表示,尽管美国决定恢复对乌克兰供应武器,但俄方预计,美方将继续努力把解决乌克兰危机进程“带向政治外交层面”。

本月1日,白宫和五角大楼证实,美国暂停对乌克兰的部分军援。美国总统特朗普7日表示,美国将向乌克兰运送更多武器。8日,特朗普在内阁会议上回答记者提问时表示,他对于究竟是谁下令暂停军援并不知情。经他批准,美国正向乌克兰发送“一些防御性武器”。

美国机场安检不再要求“脱鞋”

据新华社电 美国国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆8日宣布,从当天起,美国机场安检不再要求旅客脱鞋。

诺姆说,美国有关部门先前实施了一个试点项目,认定运输安全管理局拥有技术手段,无需旅客脱鞋便可完成安检。因此,一般情况下,今后机场安检不再要求旅客脱鞋。

美国运输安全管理局成立于2001年“9·11”事件以后,隶属国土安全部。

2001年12月,阿拉伯裔美国人理查德·里德把爆炸物藏在鞋内,企图炸毁一架从法国巴黎飞往美国迈阿密的客机,此后脱鞋成为赴美航班的例行安检项目。

据美联社报道,美国机场2006年开始要求旅客脱鞋接受安检。在具体实施过程中,年龄在12岁至75岁之间的旅客,被要求脱下鞋子,将鞋子与其他随身行李、外套等物品一同放在传送带上,依次通过扫描仪。

焦点 得州洪灾“谁之过”? 美国官员接力花式“甩锅”

据新华社电 美国白宫发言人莱维特7日否认联邦政府削减气象部门预算并裁减员工影响得克萨斯州洪灾应对工作,强调气象部门已发布预警,不应把灾难归咎于本届政府。

“这是天灾,”莱维特告诉媒体记者,“洪水在那个时候来袭,不是政府的错。早期持续的预警发布了,再说一遍,国家气象局完成了本职工作。”

按照莱维特的说法,许多民主党官员仓促指责政府,“言论卑劣可耻”,企图将悲剧“政治化”。

莱维特发声前不到24小时,特朗普也在“甩锅”,但对象是上一届政府。特朗普说:“如果要深究这场水灾,实为拜登政府的问题。”不过,特朗普随即又说,这场洪水历史罕见,他并非要真的

要归罪拜登。

美国有线电视新闻网称,毫无疑问,特朗普这番言辞又是试图将本届政府所有可能的失职转嫁给上一届。每当坏事发生,他的惯用手段就是“甩锅”前任。

得州州长格雷格·阿博特8日公布的数据表明,4日以来暴雨引发的洪水已导致至少109人死亡,仍有超过180人失踪。有记者问阿博特得州洪灾是“谁之过”时,这名共和党籍州长说,这种质问是“失败者的措辞”,胜者谈论解决办法而不是去指责。

得州洪灾发生后,美国国家气象局被质疑天气预报失误、洪水预警不充分且发布较迟。特朗普重返白宫后,废除前任拜登政府的气候政策,裁减美国国

家海洋和大气管理局及其下属国家气象局预算资金和数百名员工。据美国媒体报道,在国家气象局位于得州中部的分支机构,4月以来包括天气预警协调员等多个岗位空缺。一些民主党人批评这些举措是得州洪灾的“催化剂”。

面对质疑和批评,白宫发言人阿比盖尔·杰克逊6日说,国家气象局履行了职责,把这场悲剧政治化的做法“可耻且令人厌恶”。同一天,特朗普表示,他不认为联邦政府削减气象部门预算并裁减员工,影响得克萨斯州洪灾应对工作。特朗普在新泽西州高尔夫俱乐部度周末后离开时说,得州洪灾是“百年一遇”“没人预见到”。联邦政府没有必要重新聘用在裁员期间离职的气象学家。